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В лекції розглянуто тему про шляхи залучення інвалідів в активне 

соціальне життя і професійну діяльність, створення сприятливих умов для їх 

фізичної, психологічної і соціальної реабілітації та основні форми та методи 

організації занять з інвалідами. 

Саме фізкультура і спорт у силу впливу, що активно діє на організм, на 

підвищення рівня фізичної підготовки, розширення кола спілкування, 

стимуляції "духу змагання" розглядається як оздоровче середовище. 

Фізична культура як оздоровче середовище складається з ряду послідовних 

етапів зміна яких не обов'язково буде здійснена в кожному конкретному 

випадку. Це залежить від фізичних і психологічних задатків і ступеня 

виразності реабілітаційного потенціалу. 

Виховні задачі припускають вироблення визначених характерологічних 

рис (воля, наполегливість, почуття колективізму, організованості, активності" 

сміливості і т.д. ), забезпечують стимуляцію психічного розвитку. Розвивається 

увага, пам'ять, спритність, поліпшується орієнтація, здійснюється розвиток 

інтелекту 



У фізичному вихованні інвалідів повинні широко використовуватися всі 

засоби системи фізичного виховання. Разом з тим вони повинні бути розроблені 

в строгій відповідності з корекційно-компенсаторними задачами з обліком що 

займаються. 

У фізичному вихованні інвалідів виділяють дві групи вправ; загально-

підготовчі (загально-розвиваючі вправи, використовувані в малих формах 

фізичного виховання, зарядки, фізкультхвилинки і т. д,) і спеціальні (ходьба, 

біг, плавання і т.д. ). 

Основними формами фізичного виховання інвалідів є: 

- самостійні заняття фізичними вправами (ранкова гігієнічна гімнастика, 

прогулянки, ближній туризм, корекційні заняття з використанням методичних 

матеріалів); 

- організовані групові і секційні заняття фізичною культурою і спортом 

(ЛФК і корекційні заняття в лікувально-санаторних установах і реабілітаційних 

центрах, заняття доступними видами спорту в групах і секціях суспільних 

фізкультурних організацій, виробнича гімнастика для осіб" зайнятих у сфері 

матеріального виробництва і служби побуту, і ін.); 

- інваспорт (організація і проведення змагань по доступних видах спорту). 

При заняттях з інвалідами можуть бути використані наступні організаційні 

методи: 

Індивідуальний, груповий, індивідуально-груповий, метод самостійних 

занять. 

Таким чином, застосування фізичних навантажень різного змісту в 

профілактичних, коректувальних і тренувальних цілях рухової сфери інвалідів 

повинне бути реалізовано фахівцем на основі керівництва наступними 

закономірностями: глибоке знання функціонального стану нервової системи 

інвалідів; фізичні навантаження різного характеру, застосовувані локально й 

інтегрально в профілактиці і корекції рухової сфери інвалідів, у кожен момент 

проведення занять повинні бути оптимальними" з урахуванням 

функціонального стану їхньої нервово-м'язової системи і системи внутрішніх 

органів.  
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